

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

THE ONLY SLOVENIAN DAILY
BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO
THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000
SLOVENIANS IN U. S., CANADA
AND SOUTH AMERICA.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR
FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR
WHICH IT STANDS: ONE NATION INDI-
VISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE
FOR ALL."

VOLUME VI. — LETO VI.

CLEVELAND, O. PETEK (FRIDAY), MARCH 9th, 1923.

ŠT. (NO.) 58.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c.

AMERIŠKI ZAMORCI BODO KOPALI PREMOG V RUHRU.

FRANCOSKA VLADA JE PRIREDILA, DA SE EKSPORTIRA V RUHR 5,000 IZVEŽBANIH ZAMORSKIH RUDARJEV, DA ZAVZAJEMO MESTO NEMŠKIH DELAVCEV.

New York, 8. marca. — V Ruhr se ima poslati 5,000 ameriških zamorskih rudarjev, da pomagajo kopati francosko odškodnino. Tozadevno izjavo je danes podal ob dohodu iz Evrope poznani detektiv Harry V. Daugherty, ki pravi, da je francoska vlada že napravilo pogodbo z neko ameriško agencijo za pošiljanje tozadevnega števila zamorskih rudarjev iz West Virginije v nemško zasedeno ozemlje.

Daugherty pravi, da se je ameriška firma obvezala izpolniti naročilo v dveh enakih pošiljkih, in da ima prva pošiljatev zamorcev v ruhrsko ozemlje zapustiti new-yorsko pristanišče 15. marca. Tem zamorskim rudarjem se bo plačalo \$7 na dan, in preskrbelo se jim bo poleg tega še hrano in stanovanje. Zavzeli bodo mesta alžirskih zamorskih rudarjev, ki jih je Francija poslala v rudnike po zasedbi Ruhra, kateri pa se niso izkazali zmožni za rudarsko delo.

Daugherty pravi, da je državni tajnik Hughes že izjavil, da je pripravljen dovoliti izdajanje potnih listov za zamorce, ki se jih ima poslati v Ruhr.

Washington, 7. marca. — Iz državnega departmanta se danes poroča, da državnemu tajniku Hughesu ni ničesar znanega o načrtu za pošiljanje ameriških zamorcev v ruhrsko ozemlje, kot se je izrazil v New Yorku mednarodni detektiv Harry V. Daugherty.

Načelnik angleških čet ob Reni pozvan domov.
London, 8. marca. — Stališče Anglije z ozirom na francosko okupacijo Ruhra postaja čimdalje bolj težavno. Da mora biti položaj jako napet, je najboljši dokaz dejstvo, da je vlada včeraj poklicala v London na konferenco načelnika njenih čet ob Reni, generala Godley-a.

Z generalom Godley-om se bo vlada posvetovala glede naslednjih faz francoske okupacije:

1. Angleške čete, ki imajo zasedeno ozemlje okrog Koelna, so vsled zadnjih francoskih četnih gibanj izgubile vsak direktni stik z notranjostjo Nemčije.

2. Vztrajanje Francozov, da jim morajo Angleži dovoliti, da nastavijo svoje vojske tudi na vlake, ki teko skozi ozemlje, ki je zasedeno od Angležev.

3. Popolno prenehanje angleške trgovine z Ruhrom.
General Godley se je po naročilu angleške vlade v sredo v Koelnu posvetoval z generalom Payotom, ki poveljuje francoskim četam v tamkajšnjem okraju ter se sedaj nahaja na poti v London, da poda poročilo o svojem posvetovanju.

Zaupnica izrečena nemškemu kancelarju.
London, 7. marca. — Nemški parlament je danes soglasno izrekel kancelarju Cuno-u zaupnico z ozirom na priporočanje pasivne rezistence v Ruhru.

Versailleska pogodba nazvana cunjja papirja.
Berlin, 7. marca. — Danes je pan-germanski državni poslanec Herzt imel v parlamentu govor, v katerem je nazval versaillesko pogodbo cunjjo papirja, katere se sploh ne sme upoštevati. Ta govor je vzbudil pri socialističnih in komunistih veliko razburjenje.

Herzt je dejal:
"Versailleska pogodba je prelomljena, raztrgana. Strani s pogajanj. Sedaj je poslednja ura, v kateri more postati Nemčija svetovna sila, ako koncentrira vse svoje moči v rezistenci v Ruhru."

Socialistični poslanec Davis je imel govor, v katerem je obsojal Ameriko radi položaja v Ruhru. Nemčija je podpisala versaillesko pogodbo, ker se je zanašala 14 točk predsednika Wilsona, je dejal, ter dostavil, da ruhrsko okupacija ne soglašati niti z Wilsonovimi točkami niti z versaillesko pogodbo.

Ebert žigosa okupacijo.
Berlin, 8. marca. — "Mi se hočemo boriti za svobodno domovino. Ves narod je pripravljen varovati svoje svete pravice." Tako se je izrazil danes v Leipzigu nemški predsednik Ebert, ko je prišel k otvoritvi velike industrijalne razstave. Francija skuša zadostiti svoji stoletni stari želji, da zaslužni Porenje in Ruhr, je dejal Ebert. "Da Franciji se to ne bo nikdar posrečilo," je nadaljeval Ebert.

Iz Monakova se poroča, da so oblasti včeraj aretirale 15 zarotnikov proti vladi, toda oblasti so zelo skrivnostne z ozirom na podrobnosti v odkriti zaroti.

MESTNI KONCIL ZA OBČINSKO PLINARNO.

PREDSEDERNIK MESTNE ZBORNICE BO PREDLAGAL, DA SI MESTNA VLADA NAJME IZVEDENCE, KI NAJ BI PRERACUNALI, KOLIKO BI STALA MESTNA PLINARNA.

V Clevelandu se bo v ponedeljek zvečer podvzelo prve korake za ustanovitev mestne oziroma občinske plinarne. Obenem se bo podvzelo korake, da se poveča sedanjostno mestno elektrarno, tako da bi bilo dovolj elektriko tudi za kuho in gretje po clevelandskih domih.

Tozadevna priporočila bo stavil na ponedeljkovi seji mestne zbornice predsednik iste, Clayton C. Townes, ko bo predložil resolucijo, glasom katere naj bi mesto dovolilo \$50,000, s katero svoto naj bi se najelo plinovne strokovnjake, ki naj bi napravili načrt za občinsko plinaro, ki naj bi izdelovala umetni plin, preračunali, koliko bi taka plinarna stala in po kakšni ceni bi se lahko prodajalo plin clevelandskim prebivalstvom. Obenem naj bi mesto najelo električne strokovnjake, ki naj bi temeljito proučili sedanjo mestno elektrarno, ter podali priporočila, koliko bo mesto veljalo, če bi hotelo sedanjostno elektrarno toliko povečati, da bi se moglo dati clevelandskim prebivalcem elektriko tudi za kuho in gretje.

Predsednik mestne zbornice je včeraj dejal:

"Prišel je čas, ko se mora mesto pričeti zanimati za vodstvo svojih lastnih podjetij, da se zasluga cenije kurivo."

Po njegovem mnenju bi vzela zgradba plinarne in povečanje elektrarne eno leto. "In to je vzrok, da moramo pričeti z delom na načrtih takoj," je dejal dalje Townes. "Standard Oil Co. iz New Jersey nas je prepričala, da ta občina ne želi biti več pod kontrolo privatnih interesov. Boj, skozi katerega gre mesto sedaj, se bo brezdvomno ponovil vselej, kadar bi pogodba potekla. Po mojem mnenju se mora mesto nemudoma pripraviti s tem, da zgradi svojo lastno plinaro in da poveča svoje električne facilitete."

Na sestanek z uredniki clevelandskih dnevnikov, katerega je sklical župan Kohler, sta prišla včeraj le urednik "Times-Commercial" in pa urednik nemškega dnevnika "Waechter and Anzeiger."

C. E. Gallagher, upravitelj East Ohio Gas Co. v Youngstownu, se je včeraj v Clevelandu izjavil, da je Youngstown Sheet and Tube Co. pripravljena vzeti ves plin, ki bi ga ostalo družbi na rokah, če bi se s 1. majem plin v Clevelandu zaprl. Pogajanja z youngstovskimi plavži so se pričeli pred par dnevi, ko se je mudil tamkaj clevelandski upravitelj East Ohio Gas Co., R. W. Gallagher. C. E. Gallagher in R. W. Gallagher sta brata.

Mesto bi veljalo dva milijona dolarjev, ako bo treba nadomestiti vse cestne plinovne svetilke z električno razsvetljavo. V me-

Dr. Ivan Tavčar umrl

Ljubljanski listi poročajo, da je 19. februarja ob pol 2 uri popoldne za vedno zatisnil svoje oči dr. Ivan Tavčar, ena najmarkantnejših osebnosti slovenske politične zgodovine in tudi eden najboljših naših pisateljev.

Kreg leta 1870 je stopil na politično torišče kot "mladoslovenec", goreč bojevnik proti nemščini in nemškutarstvu, v 1880 pa se je razvil v njem politični liberalizem. Seveda je kmalu od njega započeta struja, ki je zbrala okoli mojstra male, manj originalne in ozkosrčnejše učence, bolj njega nesla nego jo je on vodil.

Zadnja leta njegovega življenja so priča preobrata, ki ni bil preobrat, ampak vrnitev k resničnemu jedru njegove narave. Tu se v vsem sijaju zrealizirala njegova ljubezen do slovenske domaćije, do njenih gričev z helimi cerkvami na njih, do deviške sramežljivosti slovenske deklice in korenite poštenosti slovenskih mož, do trpeče in moško boreče se slovenske duše!

Dr. Ivan Tavčar se je rodil 28. avgusta 1851 v Poljanah nad Škofjo Loko kot sin kmetijskih starišev. Imel je dva brata in tri sestre. Študiral je gimnazijo v Ljubljani. V 4. razred je vstopil v Novem mestu, kjer se je začel poizkušati v pisateljevanju. Maturo je v Ljubljani leta 1871. Vzdrževal ga njegov stric Anton Tavčar, župnik na Rakci, kamor je Ivan Tavčar vsako leto zahajal.

Juridično fakulteto je študiral na Dunaju, kjer se je preživljal z inštrukcijami. Po končanem študiju je vstopil v pisarno dr. Schreya v Ljubljani, pozneje je položil odvetniški izpit v Trstu, leto pozneje pa je otvoril lastno odvetniško pisarno v Ljubljani. Bil je izvrsten zagovornik. Velike zaslugе si je pridobil s "Slovenskim Pravnikom" ki ga je spisal za Družbo sv. Mohorja. L. 1884. je bil izvoljen v ljubljanski občinski svet, v katerem je bil do svojega odstopa kot župan l. 1921; župan ljubljanski je bil celih deset let. Leta 1908 je bil izvoljen za deželnega poslanca in je ostal do konca deželnega zbornice. Leta 1895 je prišel v deželni odbor. Eno dobo je bil tudi državni poslanec kot zastopnik Ljubljane, izvoljen leta 1900. Ob prevratu je bil poverjenik za prehrano v narodni vladi. Potem je začel bojevati in se je odtegnil politiki. Umaknil se je iz političnega življenja in se posvetil samo svojemu najlepšemu literarnemu delu "Višiški kroniki", v kateri je hotel podati svoje življenjske nazore.

— \$30,000 odškodnine. Fr. Gallagher, 35, bo dobil za poškodbe, katere je trpel, ko ga je neki tovorni avtomobil povozil pred neko trgovino na Detroit Ave in W. 83. St. \$30,000 odškodnine. Denar bo treba šteti Lamportos Co. 1261 W. 6 St.

— \$30,000 odškodnine. Fr. Gallagher, 35, bo dobil za poškodbe, katere je trpel, ko ga je neki tovorni avtomobil povozil pred neko trgovino na Detroit Ave in W. 83. St. \$30,000 odškodnine. Denar bo treba šteti Lamportos Co. 1261 W. 6 St.

— \$30,000 odškodnine. Fr. Gallagher, 35, bo dobil za poškodbe, katere je trpel, ko ga je neki tovorni avtomobil povozil pred neko trgovino na Detroit Ave in W. 83. St. \$30,000 odškodnine. Denar bo treba šteti Lamportos Co. 1261 W. 6 St.

Dvojni morilec prijet v Clevelandu.

ZLOČIN JE IZVRŠIL V OMAHI, NEBRASKA. V CLEVELANDU JE BIL PRIJET RADI ROPA.

Clevelandska policija prišla pretekli teden v nekem pogonu na vzhodni strani mesta v zvezi z nekim ropom nekega moškega, o katerem pravi policijski detektiv Matowitz, da je priznal umor dveh oseb, ki je bil izvršen v Omahi, Neb., 20. maja preteklega leta. Umrjena sta bila Ch. M. Seifkin in njegov 16-letni sin Robert, ko se je poskušilo oropati neko gasolinsko postajo. Clevelandska policija je že obvestila policijo v Omahi o zajetu moškega, nakar je tamkajšnja policija odgovorila, da bo nemudoma poslala semkaj svojega detektiva.

Moški je priznal dvojni umor potem, ko mu je policija pokazala cirkular policije iz Omaha, v katerem se je podajalo opis osebe, ki je umorila Seiferta in njegovega sina. Moški je po priznanju zločina glasom izjav clevelandske policije dejal, da je skušal oropati gasolinsko postajo, ker je ravno prišel iz zapora in je bil popolnoma brez sredstev.

IZ COLUMBUSA.

Columbus, 9. marca. — Ohajska poslanska zbornica je danes sprejela zakonsko predlogo, glasom katere se ima na vseh onih okrajnih ali common pleas sodiščih, ki imajo po več kot enega sodnika, nastaviti predsednikom sodišča. V senatu je bila predloga že sprejeta. Predloga je sestavil neki senator iz Clevelanda v prvi vrsti z ozirom na položaj v Clevelandu. Zatrjuje se, da bi se s postavitvijo predsednika sodišča uvedlo boljši red na Common pleas sodiščih, ki so preobložena s tožbami. — Governor Donahay je vetiral predlogo, katere namen je bilo, da bi moral vsakdo, ki bi hotel v Ohio ribe loviti, dobiti posebno licenco. Glede lovenja rib v Ohio ostane tonej pri starem. — Poslanska zbornica je sprejela Taftov davčni zakonski načrt, ki bi davčni sistem v Ohio temeljito spremenil. Zdjaj pa gre predloga še pred senat.

— Proti kaširju Springfield National banke se je naperilo včeraj obtožbo, da je poveril približno \$600,000. Postavljen je pod \$25,000 varščine, katere pa ni dosegal se nihče založil. — Penfield se nahaja še vedno v postelji na domu svojega svaka, ki je zdravnik, kajti še predno je bil aretiran si je prerezal na rokah žile v poskusu, da si konča življenje. Kot se je zvedelo, je spekuliral na New York Stock marketu z bančnim denarjem ter tako zgubil velikanske svote. Direktorji in delničarji banke so popolnoma potrli ter pravijo, da je banka popolnoma propadla. Kaj se bo storilo za uložnike, da dobijo kolikor mogoče svojega denarja nazaj, se še ne ve. V kratkem bo nastavljen državni oskrbnik, ki bo vse zadeve uredil. Obtožbenica se bo zaslila 30. marca.

— Trije banditje so ustrašovali včeraj zgodaj zjutraj pet gostov v gostilni Charles

STANTON V SPORU S POLICIJSKIM NAČELNIKOM.

OKRAJNI PROSEKUTOR PRAVI, DA BO POKLICAN NA IZPRIČEVANJE VSE POLICIJSKE STOTNIKE, AKO GRAUL NE IZROČI PROHIBICIJSKIH REKORDOV.

Okrajni prosekutor Edward C. Stanton je včeraj izjavil, da ako policijski načelnik Graul ne izroči policijskih rekordov o vseh aretacijah, ki jih je izvedla policija radi kršenja prohibicije, odkar je postala prohibicija učinkovita.

Ta ultimatum je podal prosekutor Stanton kot posledica dva tedna trajajočega pregovarjanja s policijskim načelnikom, do katerega je prišlo, ko je Stanton pričel s preiskavo v nepostavnosti in nasilnosti, ki jih uganiajo agenti mirovnih sodnikov in županov iz clevelandske okolice med clevelandskim prebivalstvom.

Stanton se je včeraj izjavil, da bo podatke, ki jih je vbral tekom preiskave pričel podajati v ponedeljek pred veliko poroto.

"Jaz zahtevam, da se mi do tedaj izroči policijske podatke," pravi Stanton, "ako pa mi jih načelnik Graul neče izročiti, tedaj mi ne preostaja drugega, kot dozovom na izpričevanje vse njegove precinktne načelnike in morda njega samega."

Graul pravi, da ni prejel od Stantonona še nikake zahteve za rekorde ter je obenem izrazil dvom, da se policijske podatke sploh zamore predložiti veliki poroti. — Stanton hoče imeti imena vseh kršiteljev prohibicije iz razloga, da se v vseh slučajih, kjer je bila kršitev prohibicije ponovna, naloži lastnikom posebni davek, ki je bil veljaven za lastnike salonov še pred uvedbo prohibicije.

Zvezne oblasti v Clevelandu so včeraj izjavile, da so pripravljene nastopiti proti vsem prohibicijskim kršilcem ter zahtevati vplačitev \$250,000 v obliki davka. Kot se zatrjuje, se bo najprej nastopilo proti kršilcem, ako pa se od teh ne bo moglo ničesar dobiti, tedaj se bo zahtevalo plačitev davka od lastnikov prostorov, kjer se je kršitev izvršila.

Ko je Stanton v ponedeljek stopil pred veliko poroto, bo zahteval, da izreče obtožbo vsled tativne proti prohibicijskima agentoma Leroy Fowlerju in Petru Wagnerju, ki sta bila v službi brooklynskega mirovnega sodnika Voceja. Jos. Salerno, 2631 East 110 Street pravi, da sta po preiskavi, ki sta jo izvedla v njegovem stanovanju omenjena agenta, izginila žepna ura in pa \$52 gotovine.

REAKCIJONARCI V PA. ZAHTEVAJO PROTI-UNIJSKE POSTAVE.

Harrisburg, Pa., 7. marca. — Državni senator Woodward iz Philadelphije hoče vložiti pred pennsylvansko državno zbornico predlogo, glasom katere bi se moglo unije tožiti za odškodnino kot korporacije. Tak zakon je svoječasno sprejela zakonodajna v državi Massachusetts, toda je bila pri ljudskem referendumu poražena.

Senator Woodward tudi zahteva, da se odpravi zakon, glasom katerega mora imeti vsak rudar certifikat, da je izvežban v svoji stroki, predno more delati v rudniku. Štrajke bi pa Woodward zlomil na ta način, da bi se unijam naložilo \$25 kazni za vsak ton premoaga, ki bi se ga ne nakopalo vsled prenehanja z delom.

Kuss na 3454 E. 70. St., njegova pa so oropali. Iz žepa so mu vzeli \$45, iz registra pa \$75. Kako uro po temu ropu pa so prijeli detektivi tri sumljive moške, ki so najbrže izvršili rop.

Bolgarski fašisti.

OBSIRNEJŠE POROČILO O VZROKIH SPOPADU MED SRBI IN BOLGARI.

Belgrad, 7. marca. — Letna pomladanska vojna vročica je na Balkanu zopet izbruhnila. Na Balkanu je že zadnjih 25 let v navadi, da se prične s sovražnimi gibanji, čim se staja sneg v gorah.

To spomlad se prišlo do spopada med jugoslovanskimi četami in bolgarskimi neregularnimi četami. Srbska (?) vlada je danes naznabila, da je bilo v bojih na mejah ubitih 270 Bolgarov, veliko pa zajetih.

Bolgarski ministrski predsednik Stambulijski se odpevuje vsaki odgovornosti za vojne manevre neregularnih čet, imenovanih "komitaši", ki so ekstremni nacionalisti, podobni italijanskim fašistom.

Aktivnost komitašev so posledica nezadovoljstva bolgarskih nacionalistov z mejo med Bolgarijo in Srbijo, kot je bila doletena v sevrški pogodbi, ki je bila sestavljena koncem svetovne vojne, katere pa dosegaj še ni nobena država odobrila.

Politični opazovalci so mnenja, da bolgarski komitaši posnemajo Mustafa Kemal paša, voditelja turških nacionalistov, ki so zavrgli sevrško pogodbo z orožjem v roki, ko so pognali Grke iz Anatolije. Glasom naziranja komitašev ni nikakega vzroka, zakaj naj bi Bolgari sprejeli pogodbo pakta vzpričo dejstva, da so zavezniki že priznali njegovo ničevnost kar se tiče Turčije.

Da ministrski predsednik Stambulijski neče poslati vojaških čet proti Srbiji, se pripisuje dejstvu, da so nacionalisti šele pred kratkim poskušili umoriti ga, ker so nasprotni politiki zemljeradniške stranke, kateri on načeljuje.

— Tožbo za razporoko je vložil v ponedeljek rojak Viljem Tofant, 6120 Glass Av.

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS
IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJ I PRAZNIKOV.

Owned and Published by:
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:
By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
3 mo. \$2.00.
United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.00, 6 mo. 4.00, 3 mo. 2.50
POSAMEZNA STEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastnje in izdaja za
Ameriško-Jugoslavanska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVENUE

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravnštvo.
CLEVELAND, O. PETEK (FRIDAY), MARCH 9th, 1923.

Princeton 551 Randolph 5811

NASELJENIŠKO VPRAŠANJE.

Kongres se je razšel, ne da bi sklenil kaj definitivnega oziroma sprejel kako novo naseljeniško predlogo. Začasno torej ostane v veljavi obstoječi zvezni naseljeniški zakon, katerega je predsednik Harding podpisal 19. maja 1921. Kot znano, temelji ta zakon na 3-procentni kvoti z ozirom na vse v Ameriki živeče narodnosti, jemajoč v poštev ljudsko štetje iz 1910.

Vendar pa je bilo pred zaključkom kongresa precej močne agitacije za spremembo v obeh smereh. Ena predloga, ki se je nahajala pred kongresom, je hotela 3-procentno kvoto celo znižati ter vzeti kot temelj ljudsko štetje iz leta 1980, kar bi bilo posebno naseljevanje slovanskih narodov občutno zadelo, kajti do tedaj je naseljevanje v Ameriko obstajalo skoro izključno iz germanskih narodov, Angležev in Nemcev, in pa Ircev, medtem ko je bilo število slovanskih oziroma jugoslovanskih naseljencev takrat še precej neznan.

A pritisk je prihajal tudi od nasprotni strani. Oživljena industrijalna aktivnost v Ameriki je imela za posledico, da se je rezervna armada delavcev znatno znižala, oziroma da jo je v nekaterih slučajih sploh zmanjkalo. Prva je občutila to pomanjkanje delavske rezerve jeklarska industrija, kar je jako umevno, če pomislimo, da ravno v tej industriji vladajo še najbolj necivilizirane razmere, da je delo izredno težko, ure dolge, plače pa nizke. Vsi poskušajo, da se delavstvo jeklarske industrije organizuje, so se dosedaj v splošnem izjalovili. Zadnji tak veliki poskus je še vsem živo v spominu. W. Z. Foster, ki je vodil ta štrajk, je vodil sicer heroičen boj, toda proti delavcem se je zarotila vsa kapitalistična javnost ter z lažmi in prikrivanjem resnice prepredila delavsko zmagov. Kako so meščanski listi širom Amerike tisti čas bili siepo orožje v rokah jeklarskih magnatov, na zelo grafičen način opisuje obsežno poročilo, katero je izdala o poteku štrajka zveza ameriških protestantskih cerkva.

Mi smo sicer načeloma nasprotni vsaki cmejitvi naseljevanja, ker smo prepričani, da je naravni proces v tem vprašanju najbolj na mestu. Vслед tega pa nam kliči jeklarskih in drugih magnatov po novi armadi rezervnih delavcev, rekrutirani iz evropskih dežel, ne gre prav nič k sreči. To smo povedali v našem listu že pred kratkim, ko je so jeklarski interesi iz Youngstowna poslali posebnega zastopnika pred senatni odsek, da zahteva povišanje kvote. In kot vidimo, zavzemajo podobno stališče o vpraša-

nju tudi drugi delavski listi po Ameriki. "Locomotive Engineers' Journal", glasilo železniških strojevodij, ki izhaja v Clevelandu, prinaša pod naslovom "Big Business Loves the Emmigrant" fin članek v tem pogledu, ter izvaža jako pravilno:

"Nižče, ki je prepričan, da so naseljenci kaj več, kot surov material, ki se ga ima spustiti v deželo, kadar fabrikantje čutijo njegovo pomanjkanje, kadar bi ne bilo več dela, pa naj bi se jih odpuštilo, da grejo, kamor hočejo, da poginejo od lakote ali pa da grejo nazaj domov, ne bo nasedel propagandi, ki jo širijo industrijalci. Splošna domneva je ta, da naseljeniški zakoni temelje na teoriji, da se ima vsakega naseljenca smatrati za prospektivnega državljana. Toda teorija, pod katero delujejo fabrikanti, je čisto drugačna. Naseljence naj se rabi, da se prepreči povišanje plače. Fabrikanti želijo, da Secretary of Labor odstrani postavne zavire naseljevanju in napolni deželo z naseljeniškim delavstvom vselej, čim bi se občutilo pomanjkanje delavcev in kakor hitro bi plače hotele doseči višino, ki bi delavcem dovoljevala dostojno življenje. Namen tega je, preprediti organizovanje delavcev ter izboljšanje njih položaja, in to samo iz razloga, da bi zalogli veliki interesi še znanprej kopičiti velikanske profite na račun stradalnih plač."

Upati je pač, da ko se v decembru snide prihodnji kongres, da bo naseljeniško vprašanje rešil na podlagi principov liberalnosti, ne pa da ugodí željam kakega posebnega razreda ali interesov. To bo pač najboljše napravil, če bo odstranil vse obstoječe omejitve.

Tihotapstvo v Julijski krajini.

Italijansko finančno ministertvo se je pričelo pod Mussolinijem energično baviti z obnovo javnih financ. V ta delokrog spada tudi tihotapstvo, ki se zelo razvija po različnih provincah Italije, v posebni meri pa v Julijski krajini, in škoda, katere izvirata italijanskemu erarju iz zelo razširjenega tihotapstva. Finančni stražniki so dobili zadnje čase zelo energične in kategorične ukaze. Komunikacije finančnega ministertva naglašajo v tej stvari, da se ne more več trpeti, da bi v državi, kjer veljajo konstitucionalni zakoni, javljali za vse, del državljanov ne plačeval davčih, najbodo kakrnegakoli značaja. Italijanske meje so z morske strani kakor tudi posebej še s kopne strani take, da ne večje tihotapstvo, katero povzročajo državi na leto škodo nad 100 milijonov. Finančni organi sicer zaplenijo precej tihotapskega blaga, toda to znaša po sodbi finančnega ministertva le 5% efektivnega tihotapstva. Teh 5% predstavlja dvajset del efektivnega tihotapstva, kar pomeni, da tihotapec v devetnajstih slučajih srečno odpravi svoj posed in ga straža zaščiti šele v 20. slučaju. Samo cigarete je bilo od 1919. do 1922.

Podbrda do morja po stranskih gozdnih potih. Tihotapec sicer raskira bodisi na kopnem ali na morju, toda riziko je najhen: en slučaj proti 19. Na italijanski strani se nadalje naglašuje, da vlada napram Franciji najostrejši carinski sistem, od Svvice pa deli Italijo visoka valuta, radi tega na tej strani ni razvitega tihotapstva, toda na vzhodni pa "se nahajamo v polni Balkaniji, v deželi, ki je najbolj neredna v Evropi, med ljudstvom, ki naš sovrži iz ozirov plemena ali političnih diferenc, tudi kadar napoveduje prijateljstvo in voljo za skupno sodelovanje, vsled česar je vsak čin, ki se ga lahko stori proti naši državi, zaslužna in patriotska akcija." Tihotapstvo se vrši s strani Dalmacije, Albanije in Epira, sploh so tu geografski, politični in psihološki razlogi, ki dajejo tihotapstvu največjo razsežnost. Najhuše je v Julijski krajini.

Ako je vse res, kakor pravijo Italijani, potem je tihotapstvo res grozno razvito in škoda na strani Italije pa tudi na naši strani ogromna. Kdo pa je kriv takim tihotapskim razmeram? Italijanska oblast se nekako oddaljuje od krivde in jo hoče nprpiti Jugosloviji na rame. Morda je pa le italijanska mejna nepaznost ali še kaj drugega v največji meri krivo na tako razvitem tihotapstvu. Ako gre iz naše države toliko tobaka, sladkorja, kave in drugih predmetov v Italijo, trpi radi tega naše prebivalstvo, ker nima na razpolago teh stvari in draginja raste. Zato smo mi odločno proti tihotapstvu in zahtevamo od poklicane oblasti, da stori vse korake, da končno preneha Italija s tihotapstvom, tako neomejeno razvitem, priznava, da nima niti z daleka zadostno zavarovalnih svojih meji. Ni dvoma, da tiče glavni vzroki za tako razsežno tihotapstvo na italijanski strani. Toda tihotapsko stvar sedaj dobro poznamo, zato treba misliti, kako bi se dala odpraviti. Toda Italija naj popreje neha metati svo krivdo na Jugoslavijo, ko je pa vendar znano, da je bila baš Italija še do zadnjega časa "dežela, ki je najbolj neredna v Evropi." Zbog tega se je moglo tako razviti tihotapstvo in poleg pravih tihotapev je pri tem izobno živelatudi cela vrsta službujočih Italijanov! Tako je Italijanske vlade zavlačujoče vzpostavitve dobrih odnošajev z Jugoslavijo že vsa leta po prevratu. Odkot izvira tudi razvoj tihotapstva, ki tepe Italijo radi njene nespametne politike do Jugoslavije. Ako se se-

daj ratificirajo dogovori med Italijo in našo državo, pride takoj lahko tudi do dobrih trgovskih konvencij in do ostrega nastopa proti tihotapstvu. Vse je odvisno v glavnem od Italijanov. Dobra konvencija in zastrazna mejaja! Z naše strani pa se mora na vsak način storiti vse, kar treba, da ne bo tihotapstvo še nadalje donasalo škode naši državi.

Iz stare domovine.

Suklje ca. dr. Susteršič.
"Slovincu" od 6. feb. priobčuje dvorni svetnik Suklje svoj zaključni članek proti dr. Susteršiču. V članku izreka uničujočo kritiko o dr. Susteršičevem političnem in gospodarskem programu ter zaključuje svoja izvajanja: "Ne rad sem se lotil dr. Ivana Susteršiča in njegove akcije. Zame je mož po tragičnem polomu svoje nekdajne moči zgolj še zgodovinsko patološka prikazen, mimo katere bi sicer mirno žel s pomilovalnim prezi-ranjem." — Susteršičevo glasilo kavic.

"Ljudski Dnevnik" odgovarja na Sukljeta izvajanja lapidarno takole: "Ker nam je znano, da g. Suklje brezplačno ne naredi nič ali vsaj zelo neard, nismo v dvomu, da je sprejel za svoj pamflet od "Slovenčevega" krušnega očeta honorar, ki mu ga gleda na bedno stanje penzionistov in mali obseg "grašćine Kamen" radi privoščimo. Da bi se pa z njegovim nad vse viteškim pamfletom spuščali v polemiko, ne more od nas nihče zahtevati. Pamflet kaže le duševno revščino "Slovenčevega" uredništva ki si mora naročati te vrste prispevkov od starega žurnalista in črnotru-menega hofrata, o katerem velja bolj kot od vsakega drugega izrek Gustav Freytagovega, žurnalista: "Ich hab geschrieben rechts, ich hab" geschrieben links....." Malo je župe v Sloveniji, na kateri g. dvorni svetnik Suklje še ni plaval." — Kakor je razvidno iz teh citatov, ne rabita bivša deželna glavarja krajnska ko kriza-ta drug proti drugemu svojepetresne meče, baš najmekkejših ro-ranjem." — Susteršičevo glasilo kavic.

PIANO ZA VELIKO NOČ!

Mnogo rojakov je kupilo piano ali player piano za Božič in mnogi jih bodo kupili tudi za Veliko Noč!
Zato opozarjam ceneje rojake, da so previdni pri izbiranju ter da pazite, da se ne vjamete na hramice raznih židov v mestu, kateri vam veliko obljubijo za mali denar a vam daje ravno nasprotno.



Da vam ne bo žal, kadar bo že prepozno, pridite k meni. Pred kratkim sem otvoril prodajno najboljših klavirjev in player klavirjev za rola ter drugih muzikalij, katero prodajamo tudi na lahka odplačilo.
Se priporočam!

Victor Lisjak
6404 ST. CLAIR Ave.

SODNIJSKA PRODAJA

Radi smrti posestnika, ki ni zapustil nikakih dedičev, se morajo prodati spodaj označena posestva omenu, ki na največjo ponudbo.
HISA za 3 druž., 3 kop., skrilčeva streha, električna, itd. Rent \$71. No. 1096 E. 67. St.
HISA, zidana za 4 druž., medicinska. Rent \$120.00. No. 918 E. 75. St.
HISA, zidana za 4 druž., moderna, funez. Rent \$142.00. No. 628 Eddy Rd.
Rojaki potrudite se ker časa je malo. Več pojasnila vam moremo dati mi, ki smo pooblaščen, da prodamo.
Smo do sobote 10. marea.

GORDON PARK REALTY CO.
7123 ST. CLAIR (STRANSKI UHOD)
JOE LUSHIN ED. KALISH



KARL MAY:
WINNETOU
RDEČI GENTLEMAN
Najprvo sem se moral prepričati, kako je bil Winnetou privezan. Plazim se previdno okoli debla in potipljem njegovo nogo pod kolenom. To je moral seveda čutili in jaz sem se bal, da se zgane, kar bi ne zamoglo ikdati; toda to se ni zgodilo; on je bil toliko previden in izkušen. Winnetou je bil zvezan v členkih, poleg tega pa še z jermenom čez prsi za drevo; moral se je torej rabiti nož dvakrat.
Potem se ozrem višje. V odsevu ognja zapazim, da so mi tudi roke na hrbtu zvezani na križ in nategnili jermene okrog debla. Tega sem zamogel prerezati z jednim urazjem.
Zdaj se spomnim še netesa, kar mi ni bilo prej na mislih. Ko prezečem namreč jermene Winnetouvu, sem mislil, da bude takoj zbežal. Ta bi pa bilo zelo nevarna zame. Mislim in mislim, kako bi se dalo pomagati, a ne najdem nobenega izhoda; zato se udam; če Apach takoj zbeži, moram jaz tudi takoj skrbeti za svojo rešitev.
A kako sem se zmotil v Winnetouvu! Kaj se hoče; poznal ga nisem. Ko sva pozneje govorila o oprostitvi, mi je povedal, kaj je takrat mislil. On je dobro čutil mojo roko, a je mislil, da je kak Apach. Sicer so bili vsi vojniki zvezani; a lahko je, da je prišel kak sel ali opazovalec za njimi, ne da bi si mi vedeli o tem, ter prišel kak vest od glavne čete. Bil je prepričan, da bude oproščen in je komaj čakal tega trenutka. On bi

prav gotovo ne bil spremenil svojega držanja, ampak obstal kot je bil, ker ni hotel prvič ubežati brez njegovega očeta, drugač pa ni hotel stavljeti svojega dobrot nika v nevarnost.
Prezečem mu najprej spodna jermena. Zgornega pa nisem mogel doseči leže. Tudi če bi ga bil dosegel, bi moral biti zelo previden, da ne uredim Winnetouva v roke. Moral sem torej ustati. A bil sem gotov, da me zspazi stražnik, če to naredim. Da odvrnem njegovo pozornost, sem pesek vzil seboj; drobnost kamenje bi mi bilo seveda ljubše. Sežem v žep, ga vzemem nekaj in ga vržem mimo Winnetouva in stražnika v že prej imenovan bodeč. Po perju je zapraklalo. Rdečnik se obrne pobleda grim, a se kmalu umiri. Drugi lučaj ga pa že bolj vznemiri. Misli je mogoče, da je v grmu kaka strupena kača. Zato ustane, gre do grma in ga prevodno opazuje. Pri tem nama obrne hrbet. Hitro ustanem in prezečem jermen na rokah. Pri tem z pazim Winnetouva prekrasne lase, ktere so se mu bogato usipale po plečih. Hitro posežem za najdaljše, jih odrežem in zlezem zpet na tla.
Zakaj sem to storil? Da bi imel v slučaju kake potrebe dokaz pri rokah, da sem ga jaz rešil.
V mojem velikem veselje ni napravil Winnetou niti najmanjšega gibljaja; stoji je nezmerno, kot prej. Jaz zvijem odrezane lase in jih spravim. Potem se plazim do Inčū-čune, kteri je bil prav tako zvezan. Preiščem mu najprvo vezi kot pri Winnetouvu, a se tudi ni ganil, ko sem se ga dotaknil. Prezečem mu vezi najprvo od spodaj. Potem se mi posreči na enak način odvrniti pozornost stražnika in osvobodim tudi roke. Bil je tako previden kot sin in se ni ganil.
Medtem se domisljam, da je bolje, pobrati prerezane jermene kot jih puščati na tleh. Kiwom pač ni treba vedeti, kako sta bila jetnika oproščena. Če bi dobili jermene in videli, da so prerezani, bi takoj nas sumnjili. Zato poborem jermene najprvo pred Inčū-čuno, potem pa še pred Winnetouvom in se plazim na-

zaj. Ko bodeta izginila oba glavarja, bude brez dvoma veliko vriša; zato moram biti tedaj že na varnem. Moral sem hiteti. Zato se sp plazim najprvo med gostejše grmovje, kjer me niso mogli zapaziti, ustanem, in se previdno oddaljujem. Šele ko pridem blizu našega taborišča, ležem zopet in se plazim po kolenih in kolmoleh.
Moji trije tovariši so bili že zelo v skrbeh radi mene. Ko pridem zopet mednje in ležem, zasepeče mi Sam: "Mi smo bili že v strahu za vas, Sir! Veste li, koliko časa vas ni bilo?"
"No?"
"Skoro dve uri."
"To je pravilno. Pol ure tje, pol nazaj, a jedno uro tam."
"Ali ste morali tako dolgo izostati?"
"Seveda, če sem hotel izvedeti, kje spi glavar."
"No in kaj ste poižvedeli?"
"Da glavar spi. Gledal sem ga dolgo časa; ker se ne gani, sem zamogel biti prepričan, da spi."
"Ah, tako! Ne, lepo. Ali sta sišla, Dick in Will?"
"Da se prepriča, ali glavar čuje ali spi, je potrebno, da se ga gleda celo uro, hi-hi-hi! Je in ostane greenhorn, ne-poboljšljiv greenhorn! Ali nimate prav nič pameti v glavi, da se niste kaj boljšega spomnili? Ali niste videli med pctjo nič malih koščkov-lesa ali skorje? Ne?"
"Seveda", odvrnem ravnodušno.
"Torej vam je bilo treba, ko ste bili dovolj blizu, samo vrčti jeden tak košček na glavarja. Če bi bil čul bi se bil takoj zganil. No, vrgli niste sicer nič, pač pa pashi svoje oči debele uro nad njim, hi-hi-hi!"
"Mogoče, toda skušnjo sem pa le prestat."
"Ko sem to odvrnil, ozrem se radovedno po obeh Apachih. Čudil sem se, da sta še vedno stala pri drevju, kot bi bila privezana. Lahko bi bila že odšla. A vzrok je bil zelo jednostaven. Winnetou je mislil, da sem najprvo njega rešil, potem se pa plazim k očetu; pričakoval je znamenja od mene, da je vse gotovo.

Jednako je bilo z očetom. On je mislil, da sem naj-prvo njega opustil, potem Winnetouva. Ker ni bil od mene nobenega znamenja; porabil je Winnetou trenutek, ko je stražnik zatisnil oči in dvignil roko proti očetu v znamenje, da je prost; oče mu da jednako znamenje. Nato sta vedela, pri čem sta in zgnila v trenutku.
"Da, vi ste vašo skušnjo prestali," pritrdi Sam Hawkins. "Vi ste gledali glavarja jedno celo uro, ne da bi vas bili zalotili."
"Torej mi bodete zaupali, da bodem prišel tudi do Winnetouva, ne da bi napravil kako neumnost?"
"Hm! Ali mislite, da bode oba glavarja opustili s tem, da jih streljate celo uro z vašimi pogledi?"
"Ne. Mi prezečemo vezi."
"To pripovedujete kot bi se rezalo veje od debla. Ali ne vidite, da pazi poseben stražnik nanja?"
"To dobro vidim."
"Ta dela kot vi prej; strelja jih s svojimi pogledi. Da bi ju vi kljub temu opustili, ste še premaladi. To je tako težavno, da še sam ne vem, če se mi posreči. Le pogledjte tja. Sir! Ze plaziti se do tam, je prava umetnost; in če se srečno pride, potem — — — good luck! Kaj je to?"
Pogledel je s svojimi očmi Apacha in se ustavil sredi govora v trenutku, ko sta ona dva izginila. Delal sem se, kot bi ničesar ne videl in vprašam:
"Kaj pa je? Zakaj ne nadaljujete?"
"Zakaj? Ker — — — ker — — — ali prav vidim ali se motim?"

Pisane si oči z rekami in nadaljuje:
"Ze Boga, rec je! Dick, Will, pogledjte vendar, ali se vidita Winnetouva in Inčū-čuno!"
Obrneta se na dotično mesta in se hočeta baš začuditi; v tem trenutku poškoči stražnik, kteri je nanju pazil, zre začuden nekaj časa zapuščena drevesa, potem pa zakriči glasno in zategneno. V trenutku se vse prebudi. Stražnik pripoveduje v svojem narečju, ktere

I. S. OREL:

PASTI IN ZANKE.

Kriminalni roman iz polpreteklega doba.

Motil bi se, kdor bi mislil, da take ljudi, naganja k temu iskanju samo želja, naj bi "užaljena pravica" prišla do masčevanja...

Nekoliko tega ognja je imel v sebi že Matejev pomočnik Marcel. No, tudi on je v svoji gorečnosti že popuščal, kakaj — mojnosti že popuščal, kakaj — mojnosti — sčdnik ne govori tako narobe, če pravi, da so "dokazi", kakor jih je bil nabral gozdar Urbas, vendar samo nekatere...

"Toda, če bi ne bilo Urbasa, bi bil vendar najbrže vsi skupaj prezrili, da je bila umorjenčeva brada samo nalepljena; bi ga bi-brada torej fotografirali — štiri-ridesetletnega namesto komaj kakih petindvajset let starega moža," je še ugovarjal Marcel.

"Ne rečem, da ne," je priki-mal sodnik. "Ne pravim niti, da ni kakšna ženska zapletena v ta zločin — odtiskaj tistih drobnejših čevljev poleg nesrečneža go-vore preveč jasno. Samo o tem zelo, zelo dvomim, da bi smeli dol-žiti tudi doktorja Apeliusa. Tak bogataš se vendar ne bo mešal v taka podjetja!"

"Hm — kaj pa, če je bilo pod-jetje izredno dobičkanosno? ... S tem seveda še nočem trditi, da se Apellius bavi z roparskimi u-mori, da si je tako nabral svo-je krezovski bogastvo. Eno vas, gospod sodnik, pa vendar vprašam: kaj vemo mi pravzaprav o tem skrivnostnem možu? Samo to, da je kupil to graščino od gro-fov Senjtyjev — še kupilja sama se je izvršila menda v Parizu ali kje — da je potem nekega dne sredi noči prišel in zasedel svoj novi dom, da ga odtlej ni nikoli na izprehod — midva sva men-da prva človeka, ki sva ga videla že kdaj v očeh — in da prihaja po potrebnih v mesto edino ta nje-potrebščine v mesto edino ta nje-gov starj vratar, ki pa drugače straži kakor Cerber vhod. In da bi drugače ne imel nobenega dru-gega služabnika in celo nobene-ga znanca na vsem svetu? Nič zato, če vemo, da s pošto ni še nikoli ničesar prejel. In še to je veliko vprašanje, ali je res dok-tor; in če celo, ali se res piše za Apeliusa! ... Ali je predložil kakšne dokumente, ko je oblastim prijavil to ime?"

"No, no!" je dobrodušno branil Matej. "Kak vzrok naj bi imel novi gospodar Sčvina, da si na-deva nepravo ime? Oziroma, da obratno vprašanje: Kak vzrok bi imel, da se potrdi, stopiti v mestom pod njim ter ostalim svetom v stik, če ga bolj veselji, živeti tako? ... Ali pa celo pri-povedovati komu, čemu in bog-ve po kakih doživljajih se je za-pel pred vsemi in svoj samotni grad, ali pravzaprav v sebe sa-mega? In kdor bi se nad njim je-zil, če se mož brani in zbada ka-kor jež, čim kdo po silji vdre v njegovo mirno pribežališče?"

"S tega stališča presojate stvar gotovo popolnoma pravil-no!" je priki-mal Marcel. "Toda vse to še gotovo ne more biti vzrok, da skrivnostnega umora ne bi dalje preiskovali. Jaz na pri-mer grem zdaj takoj h gozdarju Urbasu da mu o vsem poročam. Mož je videti kakor rojen, da pre-vzame zasledovanje takorekoč še za nas, ki imamo seveda vrhu-tega še sto drugih opravkov."

"Da, mož je videti res ustvar-jen za ta posel," je pritrđil Ma-tej. "Človek bi se kar čudil, odk-od toliko bistrumnosti, ko ni-ma niti šol niti vaje. No, menda za to res vsaj šol ni treba. Naša naloga začne pravzaprav itak še je tam, ko imamo vsaj osumlje-nca že v rokah in ga s spretnimi vprašanji poskusimo vznjiti, ali vsaj zmajati."

Zato se mi je tudi nekoliko za-malo zdelo ko se je Apellius nor-čeval iz naše vede. Kakor da bi se bili na univerzi učili tatove in morilce zasledovati! Kakor da bi pravoslovje sploh imelo opravka s temi stvarmi! ... Za kriminalnega policista mo-raš biti pred vsem rojen — sam-o učenje ni še nikoli zadostova-jo. Če je pa kdo za to rojen, mu pride vse drugo samo po sebi. In Urbas je videti eden izmed teh!"

"Mama, pa mi bodo prinesli ata čizemčke?" "Seveda bodo! Nove. In hlače in suknjico tudi. — No — kateri si v nebesih —" "— v nebesih —" "Posvečeno bodi Tvoje ime... nas hudega —" "Bi pa kupili —" "Nimamo denarja — Poslušaj in pali Francek — Angeljšek va-ruh bo jokal — Odpusti nam naše dolge —" "— naše dolge! Kaj pa so dolgovi mama?" "Nič Francek — Moli!" "Mama —?" "Če je kdo kaj dolžan, Fran-cek, — če kupi, pa ne plača —" "Kaj smo mi tudi dolžni?" "Tudi... Kakor tudi mi od-... puščamo —" "..... Kakor tudi, mi odpu-ščamo... Mama — Zakaj mi pa niste kupili oni dan blobuka pri Pogačnikovih?" "Zato, ker so rekli, da ne dajo več na upanje! Da moramo prej plačati."

"Kaj je to: Upanje?" "Tega ti ne razumeš! — Ato bodo prišli, pa prineso krajcarje in Tone tudi in Lojze!" "Pa še veliko, kaj ne?" "Bodo, bodo —" "Tako, da boste vse plačali. Potlej bosta pa morali dati klo-buk pri Pogačnikovih!" "Da, da!" "In nas ne vpelje v skušnjavo — Mama, kaj so pa hoteli oni dan stric Jože, ko so rekli, da po-jdite z njimi spat?" "Aha, zato so pa potem bili hudi, ker niste hoteli."

"Moli... Temveč reši...!" "In v cerkev pojdem z atom?" "Pojdeš! Posvečeno bodi Tvoje ime —" "Kaj so ata sedaj daleč, ma-ma?" "Daleč — daleč —" "Aj, že vem — na Rusovskem — Lojze in Tone pa Taljane streljata —"

"Da, Francek, da — Pridi k nam Tvoje kraljestvo —" "Tvoje kraljestvo —" "Zgodi se —" "Zakaj so pa rekli stric Jože, da vas bodo iz hiše na cesto vir-gili, mama — "kam v sneg" — so kričali — "in na zimo" — "Kaj veste, mama?"

"Ne, ne vem, sinko — In nič ne bodo — le brez skrbi bodi..." "Pa so mene udarili in parkrat so mi rekli —" "Nič ne maraj, Francek — Tvoja volja, kakor v nebesih —" "— kakor v nebesih —" "Tako na zemlji —" "— zemlji —" "Daj nam danes —" "— naš vsakdanji kruh — Jaz sem tako lačen, mamica —" "Saj nisi, Francek, saj si jedel opoldne in večerjal si —" "In vi ste tudi lačni, mama, dobro vem — Kaj mislite, da ni-sem slišal ko ste popoldne rekli Tomaževi teti, da že od sinoči niste imeli ničesar v ustih — Mama?"

"Seveda sem rekla —" "Pa so rekli Tomaževa teta, da ne bo naših teja in Lojza in Toneta nikoli več domov — so dejali, da so umrli na vojski — Kaj je res, mama?" "Oj Francek, Francek moj —!" "Zakaj jokate, mama —?" "Nič — samo tako — Križ na-rediva — Francek —" "Češenemarije ne bova mo-lila?"

"Ne, nocoj ne! Jutri! —" "— svetega Duha —" "Amen —" "Na policiji."

Dva potepuha prve vrste so privedli na policijo. "Kje stanujete vi?" vprašajo prvega "Nimam stanovanja," je nje-gov odgovor.

"In kje stanujete vi?" vpraša-jo drugega prijatelja. "Jaz pa sem njegov sosed," se odreže potepuh.

"Mama, pa mi bodo prinesli ata čizemčke?" "Seveda bodo! Nove. In hlače in suknjico tudi. — No — kateri si v nebesih —" "— v nebesih —" "Posvečeno bodi Tvoje ime... nas hudega —" "Bi pa kupili —" "Nimamo denarja — Poslušaj in pali Francek — Angeljšek va-ruh bo jokal — Odpusti nam naše dolge —" "— naše dolge! Kaj pa so dolgovi mama?" "Nič Francek — Moli!" "Mama —?" "Če je kdo kaj dolžan, Fran-cek, — če kupi, pa ne plača —" "Kaj smo mi tudi dolžni?" "Tudi... Kakor tudi mi od-... puščamo —" "..... Kakor tudi, mi odpu-ščamo... Mama — Zakaj mi pa niste kupili oni dan blobuka pri Pogačnikovih?" "Zato, ker so rekli, da ne dajo več na upanje! Da moramo prej plačati."

"Kaj je to: Upanje?" "Tega ti ne razumeš! — Ato bodo prišli, pa prineso krajcarje in Tone tudi in Lojze!" "Pa še veliko, kaj ne?" "Bodo, bodo —" "Tako, da boste vse plačali. Potlej bosta pa morali dati klo-buk pri Pogačnikovih!" "Da, da!" "In nas ne vpelje v skušnjavo — Mama, kaj so pa hoteli oni dan stric Jože, ko so rekli, da po-jdite z njimi spat?" "Aha, zato so pa potem bili hudi, ker niste hoteli."

"Moli... Temveč reši...!" "In v cerkev pojdem z atom?" "Pojdeš! Posvečeno bodi Tvoje ime —" "Kaj so ata sedaj daleč, ma-ma?" "Daleč — daleč —" "Aj, že vem — na Rusovskem — Lojze in Tone pa Taljane streljata —"

"Mama, pa mi bodo prinesli ata čizemčke?" "Seveda bodo! Nove. In hlače in suknjico tudi. — No — kateri si v nebesih —" "— v nebesih —" "Posvečeno bodi Tvoje ime... nas hudega —" "Bi pa kupili —" "Nimamo denarja — Poslušaj in pali Francek — Angeljšek va-ruh bo jokal — Odpusti nam naše dolge —" "— naše dolge! Kaj pa so dolgovi mama?" "Nič Francek — Moli!" "Mama —?" "Če je kdo kaj dolžan, Fran-cek, — če kupi, pa ne plača —" "Kaj smo mi tudi dolžni?" "Tudi... Kakor tudi mi od-... puščamo —" "..... Kakor tudi, mi odpu-ščamo... Mama — Zakaj mi pa niste kupili oni dan blobuka pri Pogačnikovih?" "Zato, ker so rekli, da ne dajo več na upanje! Da moramo prej plačati."

"Kaj je to: Upanje?" "Tega ti ne razumeš! — Ato bodo prišli, pa prineso krajcarje in Tone tudi in Lojze!" "Pa še veliko, kaj ne?" "Bodo, bodo —" "Tako, da boste vse plačali. Potlej bosta pa morali dati klo-buk pri Pogačnikovih!" "Da, da!" "In nas ne vpelje v skušnjavo — Mama, kaj so pa hoteli oni dan stric Jože, ko so rekli, da po-jdite z njimi spat?" "Aha, zato so pa potem bili hudi, ker niste hoteli."

"Moli... Temveč reši...!" "In v cerkev pojdem z atom?" "Pojdeš! Posvečeno bodi Tvoje ime —" "Kaj so ata sedaj daleč, ma-ma?" "Daleč — daleč —" "Aj, že vem — na Rusovskem — Lojze in Tone pa Taljane streljata —"

"Da, Francek, da — Pridi k nam Tvoje kraljestvo —" "Tvoje kraljestvo —" "Zgodi se —" "Zakaj so pa rekli stric Jože, da vas bodo iz hiše na cesto vir-gili, mama — "kam v sneg" — so kričali — "in na zimo" — "Kaj veste, mama?"

"Ne, ne vem, sinko — In nič ne bodo — le brez skrbi bodi..." "Pa so mene udarili in parkrat so mi rekli —" "Nič ne maraj, Francek — Tvoja volja, kakor v nebesih —" "— kakor v nebesih —" "Tako na zemlji —" "— zemlji —" "Daj nam danes —" "— naš vsakdanji kruh — Jaz sem tako lačen, mamica —" "Saj nisi, Francek, saj si jedel opoldne in večerjal si —" "In vi ste tudi lačni, mama, dobro vem — Kaj mislite, da ni-sem slišal ko ste popoldne rekli Tomaževi teti, da že od sinoči niste imeli ničesar v ustih — Mama?"

"Seveda sem rekla —" "Pa so rekli Tomaževa teta, da ne bo naših teja in Lojza in Toneta nikoli več domov — so dejali, da so umrli na vojski — Kaj je res, mama?" "Oj Francek, Francek moj —!" "Zakaj jokate, mama —?" "Nič — samo tako — Križ na-rediva — Francek —" "Češenemarije ne bova mo-lila?"

"Ne, nocoj ne! Jutri! —" "— svetega Duha —" "Amen —" "Na policiji."

Dva potepuha prve vrste so privedli na policijo. "Kje stanujete vi?" vprašajo prvega "Nimam stanovanja," je nje-gov odgovor.

"In kje stanujete vi?" vpraša-jo drugega prijatelja. "Jaz pa sem njegov sosed," se odreže potepuh.

"Mama, pa mi bodo prinesli ata čizemčke?" "Seveda bodo! Nove. In hlače in suknjico tudi. — No — kateri si v nebesih —" "— v nebesih —" "Posvečeno bodi Tvoje ime... nas hudega —" "Bi pa kupili —" "Nimamo denarja — Poslušaj in pali Francek — Angeljšek va-ruh bo jokal — Odpusti nam naše dolge —" "— naše dolge! Kaj pa so dolgovi mama?" "Nič Francek — Moli!" "Mama —?" "Če je kdo kaj dolžan, Fran-cek, — če kupi, pa ne plača —" "Kaj smo mi tudi dolžni?" "Tudi... Kakor tudi mi od-... puščamo —" "..... Kakor tudi, mi odpu-ščamo... Mama — Zakaj mi pa niste kupili oni dan blobuka pri Pogačnikovih?" "Zato, ker so rekli, da ne dajo več na upanje! Da moramo prej plačati."

"Kaj je to: Upanje?" "Tega ti ne razumeš! — Ato bodo prišli, pa prineso krajcarje in Tone tudi in Lojze!" "Pa še veliko, kaj ne?" "Bodo, bodo —" "Tako, da boste vse plačali. Potlej bosta pa morali dati klo-buk pri Pogačnikovih!" "Da, da!" "In nas ne vpelje v skušnjavo — Mama, kaj so pa hoteli oni dan stric Jože, ko so rekli, da po-jdite z njimi spat?" "Aha, zato so pa potem bili hudi, ker niste hoteli."

"Moli... Temveč reši...!" "In v cerkev pojdem z atom?" "Pojdeš! Posvečeno bodi Tvoje ime —" "Kaj so ata sedaj daleč, ma-ma?" "Daleč — daleč —" "Aj, že vem — na Rusovskem — Lojze in Tone pa Taljane streljata —"

LUCKY STRIKE CIGARETTE. Sveže pivo. Najboljše Cigarette. Zdrava kokoš. Natakark: "Morda imate prav. To pa pomeni, da je bila silno zdrava, ker drugače ne bi doka-kala tako visoke starosti."

Adam in Eva sta bila brez vsake obleke v Paradizu. Danes pa tega ni treba, kajti pri nas dobite najboljše Obleke za delavnik in praz-nik za moške in otroke. Slovenska trgovina z oblekami in vse mi moškimi potrebščinami. Izdelujemo obleke po meri. PO JAKO ZMERNIH CENAH Belaj & Mornik 6205 ST. CLAIR AVENUE

DR. L. A. STARCE Edini Slov. Ophthalmologist -- ŠPECIJALIST ZA OČI 6127 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

Frank J. Lausche SLOVENSKI ODVETNIK Uraduje po dnevi v svoji odvetniški pisarni 1039 GUARDIAN BLDG. Zvečer od 6:30 do 8 ure pa na domu. Cent. 710. 6121 ST. CLAIR AVE. Main 2327

VELIK Nakup. BERITE! MISLITE! STORITE! STOJTE! GLEJ-TE IN POSLU-SAJTE!

Pomladanskega volnenega blaga. ki je bilo izdelano v naši krojačnici v moške in mladeniške obleke, bo dejanca na razprodajo pri The United Clothing Store Co. nasledniki Alert Clothing Co. 5703 St. Clair Ave. blizu E. 58th St. Cleveland, O.

RAČUN SLOVENSKI NARODNI DOM, CLEVELAND, OHIO. DOHODKI JANUAR FEBRUAR SKUPAJ. Društvo so vplačala na račun delnic... Članstvo je vplačalo na račun delnic... Obresti od hranilnih vlog za drugo pol. 1922... Najemnina... Za pesek... Vračilo zaloge za vodo... Skupaj... Preostanek blagajne dne 31 dec. 1922...

STARO IN MLADO SE ZANIMA! Slovensko Dram. Društvo "LILJA" VPRIZORI ENGELBERT GANGL-OVO "Sad Greha" (drama v štirih dejanjih) V nedeljo, dne 11. marca, 1923. IV DVORANI SLOV. DOMA, NA HOLMES AVE, COLLINWOOD. PRICETEK TOČNO OB 7:30 ZVEČER. VSTOPNINA ZA OSEBO 50c IN 75c; ZA OTROKE 25c. Po igri prosta zabava in ples. Igra orkester pod vodstvom g. L. R. NOWAK-A.

Dr. L. E. Siegelstein naznanja, da je preselil svoje urade v sobe 415-417 The Cleveland Athletic Club Building, 1118 EUCLID AVE. nasproti Statler Hotela

NAZNANILO. Cenjenemu občinstvu naznanjava, da sva odprla krojačnico in trgovino z moško opravo. Izdelovala bova obleke po najnovejši modi, v za-logi bova imela vedno trpežno in najfiniješe blago. Za Veliko Noč smo si preskrbeli lepe vzorce in ako hočete imeti obleko v vaše zadovoljstvo se oglasite pri naju. Se priporočava! SLANOVEC & VIČIČ 15710 Waterloo Road

Tja in Sem. AKO STE NAMENJENI v stari kraj na pomlad, bo-ste v New Yorku najbolj postrženi, če potujete "skozi" tvrdko ZAKRAJSEK & CESARK. KADAR ZELITE DOBITI kako osebo iz starega kraja, je v njeno in Vašo korist, če potuje "skozi" tvrdko ZAKRAJSEK & CESARK. KADAR POSILJATE DENAR v stari kraj, ga pošljite "skozi" tvrdko ZAKRAJSEK & CESARK in pre-jemnik ga bode prejel točno in brez vsakega od-bitka na svoji domači pošti. Zakrajšek & Česark 70—9th Avenue New York City

Clevelandske novice.

V četrtak popoldne ob 1. uri je umrl Vinko Zeitz, star 40 let. Bolehal je na srčni bolezn...

Društvo Vipavski Raj, št. 312 SNPJ, bo praznovalo dne 6. maja razvitje društvene zastave v Slov. Nar. Domu...

Ropar, ki je napadel 8. februarja policaja Fred Bartletta v neki temni ulici ter mu vzel revolver, je bil včeraj obsojen na deset do dvajset let zapor...

Prometni policaj Floyd Groff iz East Clevelanda je stavil v smrtno nevarnost svoje lastno življenje, da je rešil poškodbe tri male otroke...

Tovarna vžigalic, Cleveland Match Co. se je združila, kot se poroča z večimi manjšimi podjetji na sredozapadu...

Ko je bil zadnje sredo policaj Saxton obstreljen v restavraciji zraven Ansonia hotela na 3849 Prospect Av. so bili aretirani štirje moški...

Mašinske operaterje, kot lathe hands, barber colman, fellow gear cutter, gleason spiral, fay automatic screw machine hands.

Automobile machine co. London Rd. Nickel Plate Railroad tracks, od Euclid Ave. Dekleta za lahko delo v machine shop. delo pri strojih. Automobile machine co. London Road & Nickel Plate R. R. proge od Euclid Ave.

DR. SMEDLEY, špecialist. JAZ IMAM 10 LET SKUŠENJ V MEDICINI. Ne obupajte torej, pojdite k pravemu špecialistu in ne h kakemu neizkušnemu. Resničen špecialist in profesor vas ne bo vprašal, kje in kaj vas boli, temveč vam bo sam povedal, kaj vam je po temeljiti preiskavi. Pribrani si boste čas in denar. Mnogi drugi zdravniki vam niso mogli pomagati, ker niso imeli dovolj skusenj in ne morejo zapustiti vašega stanja, kakor bi ga morali. Moj aparat X-zarkov in moje bakteriološke preiskave krvi mi razodenejo vašo resnično bolezen in če vas vzamem jaz pod moje oskrbo, se vam bo povrnilo zdravje in živahnost in počutili se boste zdrave, kot pred boleznijo. Povedal vam bom jasno, jeli vaša bolezen ozdravljiva ali ne. Ne trajte časa in denarja. Pridite k meni. Preiskave in posvetovanja zastonj, ako prinesete seboj ta oglas. Posebni oddelki za moške ali ženske. DR. SMEDLEY, špecialist. URADNE URE: od 9. dop. do 4. p. — od 6. do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. dop do 1. pop. SOBA 4. 10406 EUCLID AVE. vog. E. 165 St. 2. NADSTROPJE CLEVELAND, OHIO.

preiskati, je eden ustrelil nanj kar skozi žep. Saxton ni bil sicer smrtno ranjen in bo kmalu okreval, prijeto prijeto moški, ki je streljal, pa pravi, da mu je žal. Ko se ga je vprašalo, zakaj je streljal, je rekel, da je mislil, da je tudi v Ohio tako stroga postava glede noše skritega orožja kot v New Yorku...

— Oproščen, George L. Roedel, 10215 Poerpont Av., ki je bil obtožen, da je v medsebojne prepričanju ustrelil Clarence McGregorja, ko so pepivali v nekem stanovanju na Euclid Ave., je oproščen vsake kazni. Zagovarjalo se ga je, da je streljal v samobranu. Streljanje je sledilo pretepu, katerega se je vdeležil tudi Ollie Chill, nekdanji baseball umpire. Roedel pa je hotel napraviti med pretepači mir, kakor se je izpričevalo.

LATHE HANDS Browning Co. 16226 Waterloo rd. Vzemite St. Clair Collinwood karo.

PRODA SE HIŠA na lepem prostoru; 10 sob, elektrika, kopalnice in velik lot. Proda se zaradi odhoda od tukaj. Kdor želi dobro kupiti, naj se zgleda na 1384 E. 53rd St. (88)

NAPRODAJ, krasen dom, hiša 6 sob, vse moderno. Prodati moram paceni vsled bolezni. Hiša je vredna \$7.000, sedaj \$5.800. Lahki obroki. Zgledite se na 11812 Princeton Ave. blizu Miles Ave. in vprašajte za Mr. J. J. Kubik. (60)

DOBRO SLUŽBO dobi slovensko dekle ali žena za domača dela pri Louis Somrak, 15800 Waterloo Rd. (60)

MACHINE OPERATORJI KOT LATHE HANDS BARBER COLMAN, FELLOW GEAR CUTTER GLEASON SPIRAL, FAY AUTOMATIC SCREW MACHINE HANDS.

AUTOMOBILE MACHINE CO. London Rd. Nickel Plate Railroad tracks, od Euclid Ave.

DEKLETA ZA LAHKO DELO V MACHINE SHOP. DELO PRI STROJIH. AUTOMOBILE MACHINE CO. London Road & Nickel Plate R. R. proge od Euclid Ave. (60)

PETKOVI OGLASI ROJAKI PODPIRAJTE SLOVENSKA PODJETJA!

Brivnice JOHN LAPUH 16815 Waterloo Rd. SLOVENSKA BRIVNICA. JOHN CICHIC 491 East 152nd St. SLOVENSKO-HRVASKA UNIJSKA BRIVNICA. UNIJSKA BRIVNICA! Rojaki, vpoštevajte to! LOUIS PIPANJE, 694 E. 152nd St. v Seršenovem hotelu

Modne trgovine in čevlji. FRANK BUTALA Slovenska prodajalna razne obutve za celo družino. 6408-10 St. Clair Ave. ANTON GUBANC 16725 Waterloo Rd. Modna trgovina z različni potrebščinami za celo družino.

JOHN DEBELJAK 580 E. 152nd Str. Trgovina z modnim blagom ter čevlji za moške in ženske. BLAŽ GODEC 15802 Waterloo Road. Modna trgovina z različnim blagom

Krojaci FRANK KOMDAR 15210 Saranac Rd. Izdelujemo nove obleke, popravljamo stare, čistimo in likamo vsakomur v zadovoljstvo. Se priporočam. LEO JENKO 16717 Waterloo Rd. SLOVENSKA KROJAČNICA. Čistimo, likamo in izdelujemo obleke.

FRANK SPENKO SLOVENSKA KROJAČNICA ČISTIMO, LIKAMO IN BARVAMO OBLEKE. IZDELUJEMO NOVE OBLEKE 15410 Calcutta Ave. JOE MAICEN 634 E. 152nd Str. SLOVENSKA KROJAČNICA.

JOS. GORNIK IZDELOVALEC NOVIH OBLEK. — ZDRAVIM TUDI STARE. 672 E. 152nd Str. ŠLANOVEC & VIČIĆ 15710 Waterloo Rd. SLOVENSKA KROJAČNICA Izdelujemo, čistimo in likamo obleke. Popolna zaloga moških potrebščin.

ACME DRY CLEANING CO. 671 E. 152nd Str. Čistimo, likamo in barvamo obleke. WOOD 83 EDDY 3608

Gostilne in restavracije. JOHN HUCH Slovenska gostilna Kadar vas žela muči, se ogledajte pri nas! Za prigrizek pa filne domače klobase. Cigare in cigarete vseh vrst imamo vedno v zalogi. Se priporočam za obisk. 669 East 159th Street

Grocerije in mesnice FRANK GREGORICH Grocerija in mesnica Najboljše blago. Točna postrežba Wood 396-W. 15402 Calcutta Avenue. Eddy 2867 CERGOL & OGRINC Prvo vrstna mesnica Pri nas dobite najboljše prekajeno meso. 15611 Waterloo Road.

JAKOB GRDINA 16011 Waterloo Rd. Restavrant. Prostori za seje, občeti in razne zabave. Mehke pijsce. Najboljšo zabavo imate ob večerih pri JOHN ZUPANČIČ, 15232 Waterloo Rd., ker ima lepo moderno biljardnico, mehke pijsce, cigare in cigarete.

RESTAVRANT DOMAČA KUHINJA MEHKE PIJAČE Točna postrežba pri JOHN KOMIN, 6702 St. Clair Ave. Phone: Eddy 3405 MANDEL BOTTLING CO. 15322 Waterloo Rd. Nasa tvrdka je poznana kot najboljša izdelovalnica mehkih pijsac. Se priporočamo društvom, gostilničarjem in posameznikom.

MARY KUHELJ BILJARDNICA — POOL ROOM Mehke pijsce, cigare in cigarete 16321 Arcade Avenue. Se priporočam. HOTEL SERSCHEN A. Serschen, lastnik Vsako nedeljo "šiken diner". Fina jedilnica, snažne, zračne sobe, točna in prijazna postrežba. Poleg je tudi biljardnica. Wood 673-W 694 East 152nd Street.

IGNAC MEDVED 15241 Saranac Rd. Slovenska gostilna z mehkim pijscami in raznim tobakom najboljšega izdelka. MARTIN POLJANEC 16000 Waterloo Rd. V zlogi imam vsakovrstne igrače, cigarete, cigare in tobak. Dobi se tudi hmelj in druge priprave za varjenje piva, sodčki in bakrene posode. Imamo tudi tovorni avtomobil za razvažanje blaga.

JOSEPH KUNČIĆ Mehke pijsce, sladoled, cigare tobak in dvorana za seje, veselice in druge zabave. 15612 WATERLOO RD. VALENTIN PLEŠEC 16823 Waterloo Rd. Pri nas se dobe vedno: CIGARE, CIGARETE, SLADOLED IN MEHKE PIJAČE.

MIKE PODBOJ Sladšičarna in prodajalna mehkih pijsac. 15436 WATERLOO RD. CHARLES SKEBE Trgovina z železino V zalogi imam orodje, peči, posode, barvo in druge potrebščine. Rojakom se priporočam. 16301 Waterloo Road. LOUIS ZDESAR Železina, peči, steklo, barve itd. CUT RD. & VINE ST., Euclid, Ohio. Vsakovrstni avtomobilski obroči. WOOD 466-R

ANTON DOLGAN V ZALOGI IMAMO vsakovrsten slač in hmelj, sode, steklenice, lopečne posode, zspiralne stroje, zamaške, gumijevce cevi in sploh vse kar se rabi za izdelavo domače pive. 15617 WATERLOO RD. Wood 507 K.

Naznanilo vsem Slovencem in Hrvatom, da imam sedaj veliko zalogo kantarčkov, še čez 100 starih in mladih. S mi dobri pevci. Prodajam jih prav po zmernih cenah ter jih garantiram. Kdor želj imeti v hiši izbornega pevca, naj se zgleda si nemudoma, da bo imel čim večjo izbero. Mary Kapus 1384 E. 53rd Street.

Upoštevajte trgovce, ki oglašajo v "Enakopravnosti."

JOHN ZAKRAJŠEK 6422 St. Clair Ave. FINA GROCERIJA IN LUNCH ROOM. Meso prve vrste. Cene nizke. Postrežba točna in dobra pri ANTON OGRINC, 6414 St. Clair Avenue.

Cvetličarji. Cvetlice za vse slučaje sveže in umetne dobite vedno najlepše boe LOUIS BOEHNLEIN Cvetličar 15712 Waterloo Road.

SLAPNIK & COMPANY Slovenska cvetličarja 6120 ST. CLAIR AVE. Princeton 2883-W Bell: Randolph 4559

Kenjenemu občinstvu priporočam mojo TRGOVINO S CVETLICAMI L. JELERCIC Na 697 East 152nd Street Wood 235-R. Stenski papir in papiranje istotam. F. J.

Različni oglasi. Če hočete kupiti, prodati ali zamenjati hišo ali zemljišče, se ogledite pri JAKOB TISOVEC Real Estate & Fire Insurance 1366 Marquette Rd., blizu St. Clairja in E. 55 St. Tel. CENTRAL 6026-L

Kupajte pri THE MATYAS DRUG CO. 6728 St. Clair, vogal 68 St. Mi cenimo vašo naklonjenost ter smo tu, da vam postrežemo. Randolph 800 Princeton 972

FRANK DOLŠAK 452 E. 158 St. EXPRESS. Kadar rabite kaj za prevažati, pokličite WOOD 970-L in vam takoj postrežem.

Chas. W. Hohl Plumbing and Heating 381 E. 156 St., Cleveland, Ohio Eddy 8236-R

PRODAJALNA SINGERJEVIH ŠIVALNIH STROJEV 713 E. 152nd St. Velika razprodaja malo rabljenih strojev. Najnižja cena \$5.00. Popravljamo tudi vse vrste šivalne straje.

POZOR AVTOMOBILISTI! Prihranite si čas in gasolin s "Kimo Carbon Remover" ki čisti stave in povečuje moč motorja. Pri meni dobite mlo za umivanje rok brez vode in sestavo za popraviljenje avtomobilskih obročev. JOHN J. INTIHAR 16002 Saranac Rd. Collinwood, O.

ANTON DOLGAN V ZALOGI IMAMO vsakovrsten slač in hmelj, sode, steklenice, lopečne posode, zspiralne stroje, zamaške, gumijevce cevi in sploh vse kar se rabi za izdelavo domače pive. 15617 WATERLOO RD. Wood 507 K.

Naznanilo vsem Slovencem in Hrvatom, da imam sedaj veliko zalogo kantarčkov, še čez 100 starih in mladih. S mi dobri pevci. Prodajam jih prav po zmernih cenah ter jih garantiram. Kdor želj imeti v hiši izbornega pevca, naj se zgleda si nemudoma, da bo imel čim večjo izbero. Mary Kapus 1384 E. 53rd Street.

Upoštevajte trgovce, ki oglašajo v "Enakopravnosti."

MALI OGLASI

PRODA SE FARMA s 18 akrov trte, s hišo in gospodarskim poslopjem. Je na jako prijaznem kraju v Genovi in se proda poceni. Oglasite se pri Math Verhovac 15257 Saranac Rd.

COLLINWOOD DRY CLEANERS Obleke narejene po meri Popravljanje in predelavanje. Vse delo dobro in garantirano. H. LEVINE 500 East 152nd Street

The Cleveland Trust Company pošljamo denar v Evropo tačno in po najnižih cenah. prodaja mo. parobrodne listke. plačamo 4% obresti na vaše vloge ter jih varno držimo za Vas. dajemo nasvete v finančnim, zemljiškim in drugim zadevam.

E. 152nd in Pepper E. 156th in Waterloo St. Clair in E. 40th St. Clair in E. 35th Euclid Ave. in E. 9th

Ena od naših podružnic nalazi se v Vašem susedstvu.

CELESTIAL BANK

MODERNE HIŠE Zidana hiša za 6 druž., 30 sob, rent \$200.00. Cena \$18,500. Hiša za 6 druž., 30 sob, rent \$200.00. Cena \$17,000. Hiša za 5 druž., rent \$175.00. Cena \$15,000. Hiša za 2 druž., 10 sob na 185 St. \$2000 takoj. Cena \$8,600. Hiša 14 sob moderna, rent \$35.00, \$2100 takoj. Cena \$8,600. Hiša 6 sob, kopalnice, garage, preko Superior Ave., \$2,000.00 takoj. Cena \$5,000. Dve hiše, vsaka lot zase \$2,500 takoj. Cena \$6,500. Hiša 5 sob, kopalnice Cena \$3,200. Hiša 11 sob, kopalnice, velik lot, \$2500 takoj. Cena \$6,200. Lot na St Clair Ave in store, samo \$5,000. Poleg teh imamo mnogo drugih hiš na razpolago. Ako ste lupec za posestvo pridite tačoj k

RAVNOKAR PREJELI! Slovenske plošče iz starega kraja. Zberite si jih, dokler je zaloga popolna. Imamo tudi grafonole in pianole. ST CLAIR JEWELRY AND MUSIC CO. popreje: Wm Sitter Co. 6404 St. Clair Avenue. Velika zaloga ur, zlatnine in srebrnine. Rand. 710-W. Princ. 1958-W.

GORDON PARK REALTY CO. 7123 St. Clair Ave. JOE LUŠIN ED. KALISH Rojaki trgujte z nami in si boste prihranili denar. Poštenost je naše geslo. Mj. Vam tudi preskrbimo denar.

Mr. ANTON PETERLE, 12919 Kirton Ave. On je upravičen pobirati zaostale naročnine in dobiti nove naročnike za naš list. Rojakom ga priporočamo, da se pri njemu naročijo na "Enakopravnost", ali pa plačajo zaostalo naročnino. Upravništvo. PRODAJALNA IN POPRAVILNICA CEVLJEV se proda poceni, ker gre lastnik v California. Meseč najemina samo \$30. 6735 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio (77)

Sladšičarna z dobrim prometom ter s 4. sobami se proda. Rent \$40 na mesec; Cena \$1,800 R. E. DEACON 4429 Warner Rd., zgoraj. Vzemite E. 105 St. karo. (58)

ZELOČNA GREŃICA Je narejena in papirna čatena v ZARA (Dalmacija) iz leta 1962 od ROMANO VLAROVA Naprodaj po vseh lekarnah, sladšičarnih in gročarij. Edini zastopnik v Zdravstvenih društvih V. LANGMANN, Inc. 97-99 Sixth Ave., New York, N. Y. JAVNE RAZPRODAJE. Kupili smo 122,000 parov ameriških armadnih čevljev Manson izdelka, mer od 5 1/2 do 12, ki so bili zadnji preostanek enega izmed največjih vladnih kontraktov za čevlje. Ta čevlji je jamčen, da je iz 100 odstotnega usnja, temno rjavave barve s prišitim jezikom, da ne more vanje blato ne voda. Aktualna vrednost tega čevlja je \$6.00. Toda ker smo jih kupili toliko skupaj, jih nudimo javno stili lahkjo po \$2.95. Pošljite pravilno mero. Plačate poštarju, ko vam jih odda ali pa pošljite denarno nakaznico. Ako čevlji niso taki, kot pravimo, vam bomo radevolje vrnili denar nemudoma na zahtevo. NATIONAL BAY STATE SHOE COMPANY 296 Broadway, New York, N. Y.